

閩去年GDP相當台八成

省長于偉國：「十三五」期間增強對台影響力

香港文匯報訊(記者 米南 北京報道)全國人大代表、福建省省長于偉國5日在北京表示,剛剛過去的2015年,福建全省GDP增長9%,達2.59萬億元人民幣(約合港幣3.08萬億元),相當於同期台灣生產總值的近80%。于偉國表示,「十三五」期間,福建省將增強對台影響力,為兩岸關係和平發展和祖國和平統一積蓄正能量。

于偉國特別列舉近十五年來,福建省與台灣在生產總值的快速縮小進程:2000年閩省GDP約是台灣的一成五,2010年上升到了四成八,2014年快速飆升到了七成四。于偉國為此信心滿滿地表示,「十三五」期間,福建省生產總值預計將以高出全國平均水平兩個百分點、約8.5%的年增速度發展,增強對台影響力,為兩岸關係和平發展和祖國和平統一積蓄正能量。

2018年GDP或超台

2015年,福建省挾「21世紀海上絲綢之路」核心區以及自貿試驗區雙重優勢,推出投資總額高達7萬億元人民幣(約合港幣8.3萬億元)的3,000多個投資專案。當時就有專家預言,自貿區和海絲核心區將成為福建經濟發展最重要的推手,預估2018年前後GDP總量超越台灣絕非空想。

在人均GDP方面,福建也努力「追台」。據統計,2006年,按照當年匯率計算,福建人均GDP約2,700多美元(約合港幣20,979元),是台灣的16.4%;2015年福建人均GDP為10,959美元(約合港幣85,152元),約為台灣

的一半。短短十年,福建人均GDP和台灣相比縮小了34個百分點。

於福建而言,對台是獨特優勢。近5年來,福建對台先行先試,實際利用台幣58.3億美元(約合港幣453億元),對台貿易額超過600億美元(約合港幣4,662億元);農業利用台幣居大陸首位;閩台車輛互通取得個案突破;金門供水工程開工建設。

促與台投資貿易自由化

記者注意到,3月4日,《福建省國民經濟和社會發展第十三個五年規劃綱要》正式對外發佈。其中推動閩台深度融合,在此份「十三五」規劃中依舊凸顯。

規劃特別強調,要充分發揮海峽西岸經濟區優勢,著眼於建設兩岸命運共同體和利益共同體,切實負起推進兩岸關係和平發展的歷史重任,打造兩岸直接往來的主通道,全面深化閩台經貿合作、文化交流,推動兩岸形成良性互動、合作共榮的新局面。其中,將以福建自貿試驗區為重要平台,率先推進與台灣地區投資貿易自由化進程,建設成為深化兩岸經濟合作的示範區。

于偉國表示,去年福建全省GDP相當於同期台灣生產總值的近80%。圖為福建自貿區福州片區。資料圖片



閩「十三五」規劃涉台要點

- 加快平潭開放開發和福州新區建設。推動台灣人士、機構和企業參與平潭開發建設和管理;
- 推進重點產業對接升級,支持在閩台資企業轉型升級;
- 強化現有的產業平台載體建設,吸引台灣地區科研機構和科研人員在閩創建創新平台;
- 擴大閩台青少年交流交往,拓寬閩台教育交流合作領域;
- 推動放寬閩台航班額度和閩台空中直線航路,優化整合「小三通」航線;
- 推動兩岸機動車輛通過客滾航線互通行駛;
- 加快金門供水、供氣、供電工程建設。

資料來源:新華網



京福線後經進一步規劃,延伸為京台線。圖為京台高速公路福州段。資料圖片

京台高速建設取決台方

香港文匯報訊 據中新社報道,全國人大代表、中共平潭綜合實驗區黨工委書記、福建自貿區平潭片區管理委員會主任張兆民昨日在北京表示,京台(北京—台北)高速公路海底隧道建設在技術方面已無問題,關鍵看台灣方面。

去年底剛從福建省交通廳廳長轉任平潭的張兆民說,京台高速公路原則是京福線(北京—福州),後經進一步規劃,延伸為京台線。現在,大部分京福高速去年底已全線通車。

張兆民說,到台灣部分規劃是通過海峽隧道完成,現在專家比較傾向是長126公里的北通道,也就是從平潭到台北。兩岸在技術論證上進行了四年每年一次的研討會,海底情況、地質地貌情況都掌握比較清楚。

台「憲兵」搜民宅 官方稱程序合法

香港文匯報訊 據中社社報道,台灣一名民眾在網絡發文指出,父親因為收藏「白色恐怖」(形容1949年至1992年間的台灣)時期的文件,遭到「憲兵隊」到家中搜索並扣押相關文件,引發軒然大波。對此,台灣「憲兵指揮部」政戰主任謝明德昨日表示,該名民眾在網絡上公然販售機密公文,是犯罪行為,「憲兵」在調查過程中依法辦理,程序合法。

謝明德表示,調查過程中,魏姓民眾很配合,且簽署自願受搜索同意書之後,「憲兵」才去魏姓民眾家中,「憲兵」沒有搜索,而是魏姓民眾自行自櫃中拿出3份文件,之後再到女兒房間將電腦資料下架,所有過程,「憲兵」有錄影、錄音,程序合法。

陸客最愛景點 西門町居首

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報道,去年「十一」長假,台灣觀光部門估計赴台陸客超過3萬人次,商機處處。根據台灣中華電信一項內部分析統計,陸客最愛去的景點是台北市西門町,平均每小時湧入255人,人數是台北故宮的近兩倍;花蓮中正包子與台大醫院以每小時31人造訪,同列34位;電影《海角七號》的「阿嘉的家」則以每小時19人,排名第50。

根據去年「十一」長假大陸遊客在台灣使用流動數據的分析結果,前十大景點分別是西門町、墾丁、日月潭、台北101、野柳、士林夜市、太魯閣、阿里山、故宮及九份。排名第11的阪急百貨,排名第18的台北「慶城街一號」,均是台北新興的消費熱點。排名第25的大華小米酒文物館(每小時42人)與排名第31的台東遠麓岸部落(每小時37人),卻是連台灣人都

不太熟悉的景點。

《海角七號》取景地入選

多年前大熱的台灣電影《海角七號》的取景地一恆春鎮「阿嘉的家」,也名列受陸客歡迎的景點之一。屋主張水源說,台灣人的「朝聖潮」已漸退燒,沒想到陸客再掀高潮,大陸和港澳旅客佔了八成。

至於購物熱點方面,根據中華電信手機呈現的人潮熱度,台北與新北商團的陸客人數排名前三的分別是信義商團、天母商團及台北車站商團,新北市僅有板橋後站商團擠進前十大。

川翁追夢 洛杉磯跑全馬

80歲前挑戰六大滿貫

77歲的四川成都老人羅廣德在上月結束的美國洛杉磯馬拉松比賽,以5小時51分的成績順利跑完全程,在75歲到79歲完賽的28人中,排名第6,這是該馬拉松歷史上該年齡段華人跑出的最好成績。羅廣德還有個心願,就是爭取3年左右,即在他80歲以前,完成紐約、波士頓、芝加哥、柏林、倫敦、東京世界六大滿貫賽事。



羅廣德在美國洛杉磯馬拉松現場。



羅廣德首次參加全馬,並創下佳績。

羅廣德兒子羅壹翔日前說:「當時我是和哥哥羅壹雄一起陪爸爸跑完的,這是馬拉松歷史上首次出現雙胞胎陪父親3人完賽,我們還打算為此申請健力士世界紀錄。」

受兒影響 迷上跑步

羅壹翔和羅壹雄是內地知名度頗高的跑步達人,受兩位兒子的影響,羅廣德迷上跑步,從2014年正式開始追逐馬拉松之夢。他在《一個77歲中國人的第一個全馬》中寫道:「兩年多的時間,我的跑量已達到2,800公里,游泳64,800米,為參賽全馬打下了堅實的基礎。」

全長42.195公里的全馬,一些年輕人都無法順利完成,何況一位

年近八旬的老人。除了毅力驚人,羅廣德參加洛杉磯全馬時,身體狀況全程都處於極佳狀態。當日早上,25,000多名參賽者擠滿洛杉磯全馬出發前的廣場。比賽開始後,羅廣德跑得很順暢,但當他跑到15公里時,雙腳前腳掌開始陣痛,本來他可以在醫療點噴止痛藥緩解的,但他恐怕耽誤時間,堅持繼續跑;神奇的是,當他跑到30公里時,痛感消失了。為了保證老人的安全,兩個兒子始終陪伴在他身邊,離終點還有兩公里時,兒子勸他如果累了就走吧。但羅廣德堅持繼續奔向終點,最後以5小時51分完成比賽。

「父親今年還要參加11月6日紐約馬拉松,這將較洛杉磯馬拉松更有挑戰性。」羅壹翔說。

刑警變「刑」警 司機造假斷正

一名司機使用6,000元(人民幣,下同)買到的假駕駛證,聲稱跑了兩年都沒出事;一名司機拿着假警察證,稱和交警是「自己人」。這兩名大膽司機因假證出現錯別字露出馬腳,日前被河南焦作市高速交警在同一天內查獲。

焦作市公安交警支隊高速公路管理處交警梁獻軍、朱勝日前10時20分在晉新高速公路焦作西收費站執勤時,對一輛晉H牌照的私家車進行例行檢

查,發現駕駛人位某的駕駛證上標註的字體似乎不對,有造假嫌疑。在證據面前,位某承認自己沒有駕駛證。距離查處位某不到一個小時,一輛豫A牌照的車輛司機看到交警後,馬上稱自己是某市刑警大隊的,又底氣十足地說要急於前往山西晉城辦案,希望交警立即放行。隨後,交警發現「警察證」是偽造,因證上居然出現錯別字,「刑」警大隊成了「刑」警大隊。 ■大河網

浙街頭「採耳師」月入過萬

掏耳朵都成高薪工作!有一種職業叫「街頭採耳師」,就是利用自己的技術,幫人清潔耳朵。別小看這種「街頭採耳師」,收入相當可觀。浙江金華街頭「採耳師」月入過萬,網友驚呼「要加盟」!

據一位在義烏蘭市區做「街頭採耳師」的女性自述:她在這條街上做這一行已經好幾年了。這條街人流量大,她的顧客很多,經常要排隊,一般10分鐘可以清潔一個人的耳朵,每次10元錢。每天從早上到下午,基本上都很忙,一天下來能做好幾十筆生意。這個行業基本上是零成本,完全靠技術吃飯。雖然是街頭不起眼的行業,收入還可以。 ■《中國青年報》



「採耳師」在給顧客清潔耳朵。

粵血癌少女一天獲捐逾百萬

一篇《你的春天,我的生命》的微信日前在廣東肇慶市民的朋友圈中傳閱。肇慶中學高二的學生李思欣因患急性骨髓性白血病(血癌),躺在肇慶市第一人民醫院發出了求救信號,肇慶熱心人士紛紛伸出援手。不到一天的時間,就籌集到了123萬元(人民幣,下同)。李思欣表示,很慶幸這個世界善良的人甚多,無不讓她感激涕零。

17歲的李思欣住院兩天後,開始接受化療。第一期的化療一連7天,每天一次,每次費用7,000多元。在化療完後還有費用更高的



李思欣目前靜養,並準備下階段化療。網上圖片

看錯時間曠課 老教授公開道歉

「教授向學生自我檢討,從來沒有遇見過!」山東師範大學比較文學與世界文學專業的15級研究生胡燕說。74歲的王萬森教授因看錯時間曠課,卻鄭重其事地向同學們道歉,使得同學們震驚感動,更有種對老教授的崇敬。

王萬森教授日前特地早到教室,等所有同學到齊,他攤開事先準備好的檢討,自言曠課

事件使他「羞愧難當,無可彌補」。韓曉雲說,王老以前上課從不遲到。

作為老師責任感就是底線。」王老認為,看錯課表不是偶然,而是在細節上釀成大錯。

山東師大文學院院長楊存昌介紹,王萬森教授已經在去年年底退休,此次上課是被返聘回校任教。「就我個人看來,一個偶然的教學事故,彰顯了一位老教師的人格風範,值得我們晚輩學習。」



王教授在教室當眾道歉,自言曠課事件使他「羞愧難當」。網上圖片

■《齊魯晚報》